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 וריבוע  שטח והיקף של מלבן –הקדמה  

 לפני הכל, בואו ניזכר בתכונות החשובות של מלבן ! 

 

 זוויות ישרות.  4מלבן הוא מרובע בעל 

של מלבן ) שנמצאות אחת ליד השנייה ( מאונכות זו לזו, לכן נוצרו הזוויות    הסמוכותהצלעות  

 הישרות. 

 של מלבן ) שנמצאות אחת מול השנייה ( שוות זו לזו. הנגדיות הצלעות  

 כדי לחשב שטח של מלבן נשתמש בנוסחה : 

  = Sרוחב המלבן xצלעות סמוכות = אורך המלבן   2מכפלת 

 בנוסחה : כדי לחשב היקף של מלבן נשתמש 

   = 2P ∙סכום אורכי הצלעות = ) צלע ארוכה + צלע קצרה (  

 .  כל הצלעות שוותזוויות ישרות, שבו  4ריבוע הוא מרובע בעל 

 

 כשנרצה לחשב שטח או היקף של ריבוע נשתמש בנוסחאות הבאות : 

 :   2שטח ריבוע שווה לאורך צלע הריבוע בחזקת  -

 S) אורך צלע ( = ²

 שווה לסכום ארבע הצלעות : היקף הריבוע  -

 P=   4 ∙) אורך צלע ( 
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 תרגול מתקדם  –שטח והיקף   –מלבן וריבוע  

 מהצלע השנייה שלו.  4צלע של מלבן ארוכה פי  (1

 כתבו ביטוי אלגברי שמתאר את היקף המלבן וביטוי אלגברי שמתאר את שטח המלבן.  . א

 ס"מ. חשבו את היקף ושטח המלבן.   3אורך הצלע הקצרה הוא  . ב

 מהצלע השנייה שלו.  5של מלבן קצרה פי צלע  (2

 כתבו ביטוי אלגברי שמתאר את היקף המלבן וביטוי אלגברי שמתאר את שטח המלבן.  . א

 ס"מ. חשבו את היקף ושטח המלבן.  5אורך הצלע הארוכה  . ב

 מהצלע השנייה.  3צלע של מלבן ארוכה פי  (3

 טח המלבן. כתבו ביטוי אלגברי שמתאר את היקף המלבן וביטוי אלגברי שמתאר את ש . א

 סמ"ר. חשבו את אורכי צלעות המלבן ואת היקפו.  48שטח המלבן הוא  . ב

ס"מ. הגדילו את צלע הריבוע ויצרו ריבוע חדש, כך שהיקף הריבוע    3נתון ריבוע שאורך צלעו  (4

 ס"מ  112החדש הוא 

 בכמה הגדילו את צלע הריבוע המקורי ?  . א

 מה שטח הריבוע החדש ?  . ב

גדילו את צלע הריבוע ויצרו ריבוע חדש, כך שהיקף הריבוע  ס"מ. ה  8נתון ריבוע שאורך צלעו  (5

 ס"מ.  64החדש הוא 

 פי כמה ס"מ הגדילו את הריבוע המקורי ?  . א

 מה שטח הריבוע החדש ?  . ב

ס"מ, כך שהיקף הריבוע החדש   4-נתון ריבוע שאורך צלעו לא ידוע. הגדילו את צלע הריבוע ב (6

 ס"מ.  32הוא 

 הריבוע המקורי ? בכמה ס"מ הגדילו את צלע  . א

 מה שטח הריבוע המקורי ?  . ב

 מה שטח הריבוע החדש ?  . ג
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פתרונות תרגול  –שטח והיקף   –מלבן וריבוע  

 מתקדם

עלינו להשתמש   –ראשית, נשרטט את המלבן לפי הנתונים. מכיוון שאין לנו נתונים מספריים  (1

נוח   –אך לא תמיד  –) זוכרים ? בדרך כלל   xבנעלמים ! נסמן את הצלע הקטנה בתור הנעלם  

 לסמן את האיבר הקטן יותר בתור הנעלם (. 

 :   4xנסמן אותה בתור  –מהצלע הראשונה  4מכיוון שהצלע השנייה גדולה פי 

 

 

 וסימנו את הנתונים נעבור לסעיפי השאלה : עכשיו, אחרי שסידרנו את נתוני השאלה 

 נציב בנוסחת ההיקף :  . א

( ) ( )2 4 2 5 10P x x x x= + = = 

 נציב בנוסחת השטח : 

24 4S x x x= = 

 

ס"מ. נציב בביטויים    3הוא  – X -אותה סימנו ב –נוסף לנו הנתון שאורך הצלע הקצרה  . ב

 מסעיף א' : 

 היקף המלבן : 

10 10 3 30P x= = = 

 ס"מ !  30היקף המלבן הוא 

 שטח המלבן : 

2 24 4 3 4 9 36S x= = = = 

 סמ"ר !  36שטח המלבן הוא 

2)    

 12𝑥 . א

 5𝑥2 . ב

 סמ"ר.  5ס"מ ושטח המלבן הוא  12היקף המלבן הוא  . ג

 

4x 

x 
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3)    

 8𝑥 . א

 3𝑥2 . ב

 ס"מ  32היקף המלבן הוא  . ג

 :  ראשית, נשרטט את הריבוע המקורי לפי נתוני השאלה (4

 

נתון כי הגדילו את צלע הריבוע, אך לא אומרים לנו בכמה. לכן אפשר לומר שהגדילו את צלע  

 ס"מ. נשרטט את הריבוע החדש :   X -הריבוע ב

 

 :   Xס"מ כדי למצוא את   112נשתמש בנתון כי היקף הריבוע החדש הוא  . א

( )

12

: 4

4 3 112

4 12 112 /

4 100 /

25

x

x

x

x

−

+ =

+ =

=

=

 

 ס"מ !   25-הגדילו את אורך צלע הריבוע ב

ס"מ. נחשב את שטח הריבוע   28לפי החישוב מסעיף א', אורך צלע הריבוע החדש היא  . ב

 בעזרת נוסחת השטח : 

228 784S = = 

 סמ"ר.  784שטח הריבוע החדש הוא  

5)    

 . 2הגדילו פי  . א

 סמ"ר.  256שטח הריבוע החדש הוא   . ב

  

3 

3+x 
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6)    

𝑥 . א = 4 . 

 סמ"ר.  16שטח הריבוע המקורי הוא  . ב

 סמ"ר.   64הריבוע החדש הוא  שטח  . ג
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